
2018 年度 第 12 回 県政インターネットモニターアンケート 

「県立中央図書館のサービス等に関するアンケート」 

 

 
 
 
 
 
 
 
  

 

回答者数： 513 人（回答率：82.7％） 

 カテゴリー名 回答者数 ％ 

男性 253 49.3% 
性別 

女性 260 50.7% 

10 代 3 0.6% 

20 代 14 2.7% 

30 代 64 12.5% 

40 代 124 24.2% 

50 代 130 25.3% 

60 代 98 19.1% 

70 代 67 13.1% 

80 代 13 2.5% 

年代 

90 代 0 0% 

東部 155 30.2% 

中部 178 34.7% 

西部 179 34.9% 
住所 

県外 1 0.2% 

自営業 28 5.5% 

会社員 186 36.3% 

公務員 16 3.1% 

主婦・主夫 139 27.1% 

学生 9 1.8% 

無職 103 20.1% 

職業 

その他 32 6.2% 

 

○県立中央図書館のサービス等に関するアンケート 

県立中央図書館は、昨年度、中期計画 2018-2021「より身近な図書館へ」を策

定し、直接ご来館されてご利用なさる方だけでなく、市町立図書館への支援やウ

ェブサービスなどを通じて、県内全域へのサービス展開に努めています。 

 このたび、県民の皆様からご意見をいただき、中期計画に基づく取組の充実と

サービスの向上を図る参考にしたいと思いますので、ご協力をお願いします。 

 



○県立中央図書館のサービス等に関するアンケート 

 

問１ あなたは、地元の市町立図書館をどのくらいの頻度で利用しますか。（回

答数は１つ） 

0.2%

4.7%

15.0%

26.5%

12.1%

21.6%

2.9%

11.7%

5.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

１　ほとんど毎日

２　週２～３回

３　週１回

４　月２～３回

５　月１回

６　年数回程度

７　数年に１回程度

８　過去に何回か

９　利用したことがない

 

 

問２ あなたは、地元の市町立図書館でどのような分野の資料（図書や雑誌、

視聴覚資料など）を利用したいですか。（複数回答可） 

33.5%

29.0%

36.3%

57.7%

28.7%

15.2%

11.9%

14.6%

23.2%

22.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１　歴史

２　ビジネス

３　健康

４　文学・小説

５　料理

６　子育て

７　スポーツ

８　語学

９　児童書・絵本

10　その他

 



問３ 地元の市町立図書館のサービス、施設・設備として、あなたが望ましい

と思うものを教えてください。（複数回答可） 

63.9%

19.5%

11.5%

26.1%

32.2%

9.7%

8.4%

3.3%

16.2%

17.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１　講座（ビジネス、趣味、健康、子育てな

ど）

２　託児サービス

３　対面朗読

４　宅配貸出

５　トイレの洋式化

６　借りたい本を運ぶカートの提供

７　車いす用の席の増設

８　ベビーカーの貸出

９　シャトルバス運行

10　その他

 
問４ あなたは、これまでに静岡県立中央図書館（以下「県立図書館」と表し

ます。）の所蔵資料を利用（協力貸出、市町立図書館等受取サービス、デジ

タルライブラリーの閲覧、郵送複写サービスを含む）したことがあります

か。（回答数は１つ） 

※協力貸出：県立図書館の所蔵資料を県内の市町立図書館等に貸し出すサービス 

※市町立図書館等受取サービス：県立図書館の所蔵資料をウェブ上で予約して、

県内 11 の図書館（室）で受け取れるサービス 

※デジタルライブラリー：デジタル化された県立図書館の所蔵資料（貴重書や

静岡県に関する資料）の画像をウェブ上で閲覧できるサービス 

※郵送複写サービス：メールなどで所蔵資料の複写申込みを受け付け、コピーを

郵送するサービス 

20.3%

79.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

１　利用したことがあ
る

２　利用したことがな
い

 



問４－２ 問４で「１ 利用したことがある」とお答えの方に伺います。あな

たは、県立図書館の所蔵資料をどのようなサービスで利用しましたか。（複

数回答可） 

65.4%

14.4%

37.5%

13.5%

35.6%

3.8%

1.9%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１　来館しての閲覧

２　来館しての複写

３　来館しての貸出

４　協力貸出

５　市町立図書館等受取サービ
ス

６　デジタルライブラリーの閲覧

７　郵送複写サービス

８　その他

 

 

問４－３ 問４で「１ 利用したことがある」とお答えの方に伺います。あな

たが県立図書館の所蔵資料を利用する最も主な目的は何ですか。（回答数は

１つ） 

19.2%

2.9%

23.1%

29.8%

4.8%

15.4%

1.0%

1.0%

2.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

１　仕事上の調べ物

２　生活や暮らしの調べ物

３　個人的な調べ物

４　自分の趣味や教養

５　資格試験等の勉強

６　学校の課題や研究

７　新聞の閲覧

８　ＤＶＤやＣＤの利用

９　その他

 



問４－４ 問４で「１ 利用したことがある」とお答えの方に伺います。県立

図書館の所蔵資料は、あなたが利用する最も主な目的を果たすのに、満足

できるものでしたか。（回答数は１つ） 

26.0%

45.2%

19.2%

4.8%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１　満足できるものだった

２　どちらかと言えば満足できるものだっ
た

３　どちらとも言えない

４　どちらかと言えば満足できなかった

５　満足できなかった

 

 

 

問４－５ 問４－４で「４ どちらかと言えば満足できなかった」「５ 満足で

きなかった」とお答えの方に伺います。あなたが県立図書館の所蔵資料に

満足できなかった理由を教えてください。（複数回答可） 

50.0%

60.0%

10.0%

0.0%

20.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１　資料の質に問題があった

２　資料の量に問題があった

３　資料の利用方法に問題があった

４　資料を調査・案内する職員の能力に
問題があった

５　その他

 

 

 



問４－６ 問４で「２ 利用したことがない」とお答えの方に伺います。県立

図書館では、県立図書館へ来館せずに所蔵資料を利用できるサービスを行

っていますが、あなたが知っているものを教えてください。（複数回答可） 

14.4%

22.7%

3.9%

1.7%

0.5%

68.9%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

１　協力貸出

２　市町立図書館等受取サービス

３　デジタルライブラリー

４　郵送複写サービス

５　郵送貸出サービス（重度の障害がある方対
象）

６　知っているものはない

７　その他

 

 

 

問４－７ 問４で「２ 利用したことがない」とお答えの方に伺います。あな

たが県立図書館の所蔵資料を利用しない理由について教えてください。（複

数回答可） 

2.2%

13.7%

39.9%

7.8%

50.4%

4.2%

2.0%

31.3%

4.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１　そもそも本や雑誌を読まない

２　必要な本は自分で購入する

３　市町立図書館や学校の図書館で足りており、利
用する必要がない

４　利用したい資料がない

５　交通の便が悪い、自宅から遠い

６　開館日や開館時間が合わない

７　電子書籍の貸出サービスを実施していない

８　県立図書館の存在やサービスをよく知らない

９　その他

 



問５ あなたは、県立図書館のウェブサイトにアクセスしたことがありますか。

（回答数は１つ） 

22.2%

77.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

１　アクセスしたことがあ
る

２　アクセスしたことがな
い

 
 

問５－２ 問５で「１ アクセスしたことがある」とお答えの方に伺います。

あなたは、県立図書館のどのようなウェブサービスを利用しましたか。（複

数回答可） 

65.8%

35.1%

5.3%

1.8%

7.0%

13.2%

5.3%

0.9%

0.9%

2.6%

26.3%

19.3%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１　蔵書検索

２　おうだんくんサーチ

３　静岡県新聞雑誌総合目録

４　メールによるレファレンスサービス

５　デジタルライブラリー

６　静岡県の図書館

７　調べ方案内など、レファレンスサービスに関す
る情報提供

８　静岡県内住宅地図目録など、静岡県の資料に
関する情報提供

９　選定図書リストなど、子ども図書研究室による
児童図書に関する情報提供

10　くずし字解読講座など、歴史文化情報セン
ターによる県史編さん収集資料に関する情報提供

11　利用案内や開館カレンダーの確認

12　講座や講演会に関する情報の確認

13　その他

 



問５－３ 問５で「１ アクセスしたことがある」とお答えの方に伺います。

あなたは、県立図書館のウェブサービスに満足していますか。（回答数は１

つ） 

14.0%

38.6%

41.2%

5.3%

0.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

１　満足している

２　どちらかと言えば満足している

３　どちらとも言えない

４　どちらかと言えば満足していな
い

５　満足していない

 

 

 

問５－４ 問５－３で「４ どちらかと言えば満足していない」「５ 満足して

いない」とお答えの方に伺います。県立図書館のウェブサービスについて、

あなたが不満に感じている点を教えてください。（複数回答可） 

57.1%

42.9%

28.6%

14.3%

0.0%

14.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１　操作がしにくい

２　情報が探しにくい

３　内容が充実していない

４　画面表示などのレスポンス（反応）が
遅い

５　利用したいサービスがない

６　その他

 
 

 

 

 



問５－５ 問５で「２ アクセスしたことがない」とお答えの方に伺います。

あなたが県立図書館のウェブサイトにアクセスしない理由について教えて

ください。（複数回答可） 

39.1%

7.8%

27.1%

40.6%

21.3%

4.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

１　市町立図書館や学校の図書館で足りており、
アクセスする必要がない

２　来館による利用で足りており、アクセスする必
要がない

３　どのような情報があるのか知らない

４　ウェブサイトの存在を知らない

５　そもそも図書館のウェブサイトにアクセスしない

６　その他

 

 

問５－６ 問５で「２ アクセスしたことがない」とお答えの方に伺います。

県立図書館のウェブサービスで、あなたの役に立ちそうなものを教えてく

ださい。（複数回答可） 

49.6%

22.1%

16.3%

19.3%

18.8%

9.5%

10.0%

11.5%

3.8%

3.5%

11.8%

23.8%

21.6%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１　蔵書検索

２　おうだんくんサーチ

３　静岡県新聞雑誌総合目録

４　メールによるレファレンスサービス

５　デジタルライブラリー

６　静岡県の図書館

７　調べ方案内など、レファレンスサービスに関する
情報提供

８　静岡県内住宅地図目録など、静岡県の資料に
関する情報提供

９　選定図書リストなど、子ども図書研究室による児
童図書に関する情報提供

10　くずし字解読講座など、歴史文化情報センター
による県史編さん収集資料に関する情報提供

11　利用案内や開館カレンダーの確認

12　講座や講演会に関する情報の確認

13　特にない

14　その他

 



問６ どのようなテーマの資料が充実していたら、あなたは県立図書館を利用

したいと思いますか。（複数回答可） 

2.7%

6.0%

5.1%

19.7%

32.4%

25.7%

40.9%

11.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

１　モーターサイクル（バイク）

２　模型（ホビー）・プラモデル

３　楽器

４　食文化（茶・イチゴ・ワサビなど）

５　歴史（徳川家康・東海道・文化遺産な
ど）

６　自然（富士山・ジオパークなど）

７　特にない

８　その他

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問７ あなたが思う県立図書館の役割（県立図書館のあり方）について、教え

てください。（複数回答可） 

73.1%

38.6%

19.7%

12.1%

16.2%

36.6%

18.5%

24.6%

13.5%

9.9%

10.9%

17.0%

17.7%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

１　市町立図書館にはない、専門的で資料価
値の高い資料の提供

２　地域資料（静岡県に関する資料）の網羅的
な収集と保存・提供体制の整備

３　電子書籍の提供など電子媒体の情報の充
実

４　県民の交流機会や賑わいの創出・促進

５　多文化共生社会や長寿社会に向けた、あ
らゆる県民への学び直しの支援

６　県立図書館へ来館せずに受けられるサー
ビスの充実

７　企画展示やイベントの実施による学習機会
の提供

８　美術館、図書館、文書館の連携などによる
文化情報の発信

９　図書館ネットワークの整備や図書館職員研
修の実施による市町立図書館の支援

10　市町立図書館のモデルとなる取組の先駆
的実施

11　県内の学校の支援（調べ学習や学校図書
館の支援など）

12　大学図書館や国立国会図書館、他都道
府県立図書館等と連携した資料提供

13　市町立図書館との協力による資料の効率
的保存

14　その他

 

 

問８ 県が行っている図書館運営や読書推進（「読書県しずおか」づくりの取組

など）に関して、ご意見やご提案等がありましたらご記入ください。（500

字以内） 

 

 

 

担当課 静岡県立中央図書館 企画振興課 

ＴＥＬ 054-262-1246 

ＦＡＸ 054-264-4268 

メール tosyokan_kikaku@pref.shizuoka.lg.jp  


